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COMISIÓN DE TURISMO 
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ACTA:08 DE LA BVA SESIÓN ORDINARIA/23-09-2025 

ACTA DE LA OCTAVA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE TURISMO DEL 

TERCER CONCEJO DE LA ALCALDIA TLALPAN 

23 DE SEPTIEMBRE 2025 

En la Ciudad de México. Alcaldía de Tlalpan, siendo las 12:00 horas del día Martes 23 de Septiembre 

del 2025, estando presentes en la Sala Juntas de la Concejalía, ubicada en Tlalpan Centro, en la calle 

Moneda #1, con el código postal 14000, contando con la participación de la Concejala lliana Dánae 

Calderón De Luis, Presidenta de la Comisión de Turismo, Concejala Laura Isabel Cordero Blanco, 

Secretaria de la Comisión de Turismo; la Concejala Integrante Maria Argelia Rodeo Jiménez, la 

Concejala integrante Fabiola Cerón Rivera y el Subdirector de Turismo y Vinculación Internacional 

Sabino Vázquez Valdez, de conformidad con los articulos 122 Fracción IV, Apartado a de la 

Constitución Politica de la Ciudad de México, artículos 81, 87, 97 y 99 de la Ley Orgánica de Alcaldias 

de la Ciudad de México, artículos 6, 83, 86, 88, 93 y 95 del Reglamento Interno del Concejo de la Alcaldía 

de Tlalpan, da inicio y se instaló la Octava Sesión Ordinaria de la Comisión de Turismo del Concejo 

de la Alcaldía de Tlalpan.... 
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1. LISTA DE ASISTENCIA Y EN SU CASO, DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. 

Como primer punto y con fundamento en el artículo 91 fracción I; de la Ley Orgánica de 

Alcaldias; articulo 95 y 100 fracción VIll, del Reglamento Interno del Concejo de la Alcaldía 

de Tlalpan, la Concejala Presidenta de la Comisión solicitó a la Concejala Secretaria de la 

Comisión, realizara el pase de lista de asistencia y en su caso de declaración de la apertura 

de los trabajos por considerar que existe quórum leg...-........ 

En ese orden de prelación la Secretaria informó que existe un registro de 4 Concejales 

presentes, por lo que queda de manifiesto que existe quórum legal para proceder con los 

puntos establecidos en el Orden del Día y por lo tanto todos los acuerdos y resoluciones 

tomadas en la Octava Sesión Ordinaria de la Comisión de Turismo del Tercer Concejo de 

la Alcaldía de Tlalpan se consideran válidos.- 

II. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA DE LA OCTAVA 

SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE TURISMO. 

Por instrucciones de la Presidenta de la Comisión de Turismo, y de conformidad con el 

artículo 91 fracción III, de la Ley Orgánica de Alcaldía de la Ciudad de México, artículo 96 

fracción ll del Reglamento Interno del Tercer Concejo de la Alcaldía de Tlalpan, se dio la 

aprobación por unanimidad del Orden del Día de la Octava Sesión Ordinaria de la Comisión 

de Turismo, en razón del conteo de votación respectiva efectuada en términos del artículo 

100 fracción V, del Reglamento Interno del Tercer Concejo de la Alcaldia de Tlalpan sin 

lectura del mismo ya que fue entregado con Anterioridad..- 
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ORDEN DEL DÍA 

1. Lista de asistencia y en su caso, declaración de existencia del quórum legal; 

Il. Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día de la Octava Sesión Ordinaria; 

Ili. Lectura, Votación y en su caso, Aprobación del Acta de la Séptima Sesión Ordinaria de la Comisión 

de Turismo; 

IV. Aprobación del Informe Técnico presentado con anterioridad, referente a la comparecencia realizada 

a la dirección de Turismo y Vinculación Internacional; 

V. Asuntos Generales; 

Vl. Cierre de la Octava Sesión Ordinaria de la Comisión de Turismo del Tercer Concejo de la Alcaldía 

Tlalpan. 

III. LECTURA, VOTACION Y EN SU CASO APROBACION DEL ACTA DE LA SÉPTIMA 

SESION ORDINARIA DE LA COMISION DE TURISMO; 

En el mismo punto del Orden del Día de la Octava Sesión Ordinaria de la Comisión de 

Turismo del Concejo de la Alcaldía Tlalpan la Presidenta Concejal Iliana Dánae Calderón 

De Luis pidió a la Concejal Secretaria Laura Isabel Cordero Blanco, pasara al siguiente 

punto de la orden del día en donde se abordaría una votación económica para dispensarse 

la lectura del Acta de la Séptima Sesión Ordinaria de la Comisión de Turismo ya que fue 

entregada con anterioridad-........... 

De igual forma se sometió a una votación económica para la aprobación del Acta de la 

Séptima Sesión Ordinaria de la Comisión de Turismo, y la cual fue aprobada por 

unanimidad, por lo cual se pasó al siguiente punto de la orden del día -- 
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IV. APROBACIÓN DEL INFORME TÉCNICO PRESENTADO CON ANTERIORIDAD, 

REFERENTE A LA COMPARECENCIA REALIZADA A LA DIRECCIÓN DE TURISMO Y 

VINCULACIÓN INTERNACIONAL; 

La Concejala Presidenta Iliana Dánae Calderón De Luis pidió a la Concejala Secretaria 

Laura Isabel Cordero Blanco pasar al siguiente punto de la orden del día donde se 

abordaría la Aprobación del Informe Técnico presentado con anterioridad, referente a la 

comparecencia realizada a la dirección de Turismo y Vinculación Internacional, por lo cual 

se dio procedimiento al cumplimiento con el punto de la Orden del Dia por parte de la 

Concejala Secretaria.- 

La Concejala Presidenta prosiguió a manifestar un saludo a los integrantes de la comisión, 

continuando con la actualización del Informe Técnico el cual se presentó en la sesión 

pasada, sin su aprobación; se continúa con la votación a favor del mismo para cumplir con 

lo establecido en el reglamento interno del concejo. Se realizó la entrega del nuevo informe 

con las correcciones acordadas en la sesión pasada.-. 

La Concejala Presidenta prosiguió a solicitar a la Concejala Secretaria pasar al siguiente 

punto del Orden Del Día.- 
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V. 
LECTURA, VOTACION Y EN SU CASO APROBACION DE LOS ACUERDOS 

GENERADOS EN LA OCTAVA SESION ORDINARIA DE LA COMISIO DE TURISMO 

En el mismo punto, relativo a la lectura y volación de los acuerdos generados, por instrucciones 

de la Presidenta de la Comisión, el Secretario Técnico, Ulises Israel Muñoz Serrano, procedió 

a dar lectura de los acuerdos de la Oclava Sesión Ordinaria de la Comisión de Turismo del 

Tercer Concejo de la Alcaldía de Tlalpan, siendo los mismos del tenor siguiente: 

--ACUERDOS- 

AT/CAT/CT/SO/VIII/033/2025. Previo a pase de lista de asistencia, se acuerda que existe el quorum 

legal, para desarrollar la Octava Sesión Ordinaria de la Comisión de Turismo del Concejo de la 

Alcaldía de Tlalpan, por lo que se declara que todos los acuerdos que se establezcan en esta 

sesión, son válidos. 

AT/CAT/CT/SO/VIII/034/2025. Se aprueba por unanimidad, la dispensa de la lectura del Orden del 

día de la Octava Sesión Ordinaria de la Comisión de Turismo del Concejo de la Alcaldía de Tlalpan.- 

AT/CAT/CT/SO/VIII/035/2025. Se aprueba por unanimidad, el Orden del día de la Octava Sesión 

Ordinaria de la Comisión de Turismo del Concejo de la Alcaldía de Tlalpan.- 

AT/CAT/CT/SO/VII/036/2025. Se aprueba por unanimidad, la dispensa de la lectura del Acta de la 

Séptima Sesión Ordinaria de la Comisión de Turismo del Concejo de la Alcaldía de Tlalpan.- 

AT/CAT/CT/SO/VIII/037/2025. Se aprueba por unanimidad, el Acta de la Séptima Sesión Ordinaria 

de la Comisión de Turismo del Concejo de la Alcaldía de Tlalpan. -.. 

AT/CAT/CT/SO/VII/038/2025. Se aprueba por unanimidad, el Informe Técnico referente a la 

comparecencia realizada a la Dirección de Turismo y Vinculación Internacional.- 
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VI. ASUNTOS GENERALES. 

Como penúltimo punto del Orden del Dia de la Octava Sesión Ordinaria de la Comisión 

de Turismo del Tercer Concejo de la Alcaldía de Tlalpan, la Concejal Iliana Dánae 

Calderón De Luis Presidenta de la Comisión de Turismo, abrió espacio para las y los 

Concejales integrantes y el Subdirector De Turismo y Vinculación Internacional, 

expresaran algún punto dentro de los Asuntos Generales.— 

La Concejala Presidenta le concedió la palabra al Subdirector De Turismo y Vinculación 

Internacional.= 

El cual menciono que se realizará el evento abraza a Tlalpan planteado por la Dirección 

De Turismo y Vinculación Internacional que se llevará a cabo en el TEC de Monterrey, 

contando con la participación de la representación del gobierno de Palestina. También 

se mencionó la realización de una actividad caritativa donde se contará con la 

participación de familias expositoras para promover sus productos. Se mencionó al 11 

de marzo el estadio Banorte en un partido entre la selección mexicana vs Portugal. Se 

comentó las actividades que habrá en el Día de Muertos y para su promoción habrá una 

estrategia particular para dicha atracción turística. Mencionó acerca de la aprobación de 

los presupuestos y proyectos de parte del Programa Social Teotlalpan Tierra Fértil. La 

alcaldesa le mencionó el apoyo a 6 temazcales tradicionales. Se abrirá una convocatoria 

de la Secretaría de Trabajo para el apoyo de cuestiones sobre economía social. Se 

están haciendo los ajustes correspondientes para la financiación de ciertos festivales 

culturales y artisticos para el uso de recursos. En el Encuentro Gastronómico de Pueblos 

se registraron 43 participantes y se realizó en la Plaza del Bolero.-- 
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Concejala Laura Isabel Cordero Blanco: ¿Cómo pueden acceder los vecinos a los 

eventos? Y ¿La entrada será gratuita a los eventos del mundial?— 

Subdirector De Turismo y Vinculación Internacional: La entrada al evento de Tlalpan 

Abraza al mundo es gratuita y se realizará en el TEC: la inauguración del mundial en el 

estadio Azteca tendrá costo pero se tienen planteadas actividades a parte para dicho 

evento.-_.• 

Concejala Laura Isabel Cordero Blanco: ¿Cómo pueden participar los vecinos en el 

evento de inauguración del Estadio Banorte y a qué se refiere con pilotaje?— 

Subdirector De Turismo y Vinculación Internacional: Claro, pues justo lo que 

estamos intentando hacer es poner un marco de referencia común, es decir, 

entendernos como un mismo espectro de carácter social y cultural, todos los 

prestadores de servicios, ponernos en un mismo lugar, platicar, ver quiénes somos. Por 

ejemplo, nos hemos acercado y lo que tenemos con mucha claridad ya son 

comunidades económicas turísticas, cabañas, puestos de comida, guias de turistas, ya 

tenemos un complejo de más de 100 guías de turistas, de aquí de Tlalpan, y tenemos 

otras actividades, artesanos sobre todo. Lo importante es que podamos conversar en 

un mismo espacio, en un mismo lugar, en una especie como de foro, para saber en 

dónde están y quiénes somos y cómo podemos armar rutas que beneficien a diferentes 

sectores. Ese diseño de rutas, basado en los principios del turismo comunitario, tiene 

que partir de las necesidades y expectativas de las comunidades, y entonces nosotros 

darles cause. No puede ser al contrario, no podemos decir nosotros, tú te vas a llevar a 

fulanito a las cuevas de lava y luego vas a pasar a otras, no, tienen que ser las mismas 



TERCER CONCEJO DE LA ALCALDÍA TLALPAN 

comunidades y tienen que tener tanto su permiso como su reconocimiento, cómo 

demostrar que se les está apoyando. Entonces, esas actividades, necesitamos llegar a 

esos consensos al final de este año, para poder empezar a derivar ciertas rutas. Voy a 

ponerles un ejemplo, ya están muy consolidados, por supuesto que ya van a tener 

recursos para poder hacer un campamento de día de muertos en el caso de Topilejo, 

hemos trabajado directamente con ellos. Si este proyecto llegamos a un punto en el cual 

podemos calificarlo con grados de alta calidad turística, este depósito o esta experiencia 

turística se puede promocionar rumbo a las actividades adyacentes que habrá dentro 

del mundial, hay que entender que casi la mitad de todos los que vayan al evento 

mundialista van a buscar otras actividades. Entonces, esa es nuestra intención, de poder 

colocarlos en el mercado turístico y que puedan tener esas actividades en suelo de 

conservación. Y en buena medida esto también ayuda no solamente a la economía 

independiente, sino también a despreciar un poco el tema de la hiper concentración de 

los visitantes en los mismos espacios tradicionales, sobre todo en el centro de la Ciudad 

de México. Entonces, la forma en la cual ellos pueden participar claro es acercándose 

al área de fomento económico, aunque eso también es importante irlo platicando, 

porque rumbo al próximo año hemos estado trabajando en temas de programas ya por 

separado, precisamente para que podamos tener rutas específicas. En cuanto 

tengamos más avances de eso, también les podríamos comunicar para que hagan sus 

observaciones y vean de qué manera podamos hacer ese trabajo en conjunto.— 

Concejala Laura Isabel Cordero Blanco: El evento del primero de noviembre, bueno, 

sabemos que Michoacán es sede de un evento a nivel internacional. Este de Topilejo y 

todo lo que se va a llevar a cabo en Tlalpan ¿podríamos decir que va a estar a la talla 

de ese evento de Michoacán como para poder invitar a la gente a que en esta ocasión 

sí nos puedan acompañar?....... 



• 
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Subdirector De Turismo y Vinculación Internacional: Un evento de muchísima 

calidad. Se está trabajando para que el centro de Tlalpan, lanto el Dia de Muertos como 

la Villa Navideña, que se plantea para diciembre, que la gente pueda venir y que pueda 

disfrutar de diferentes actividades, no solamente en el centro de Tlalpan sino también 

en otros espacios. Sí creemos que va a ser demasiado atractivo, también creemos que 

en el caso especificamente de Michoacán, teniendo las condiciones culturales tan 

arraigadas que tienen y esta experiencia muy dinámica y tremendamente reconocida 

incluso a nivel internacional, pues nosotros también tenemos ciertas actividades que en 

términos generales son muy parecidas, la misma relación en algunos panteones de los 

pueblos originarios. Lo que estamos planteando aqui es, con respeto a las costumbres, 

a las tradiciones y fomentando como siempre un ambiente de paz, entonces si lo 

estamos buscando, sí creemos que va a tener una relevancia importante y que, no sé 

si a nivel nacional, pero yo creo que sí a nivel local, yo creo que va a ser la mejor 

experiencia que pueda tener un visitante venir a Tlalpan, en lugar de ir a los mismos 

lugares tradicionales y el sobre, por ejemplo en el caso de otras alcaldías, en donde la 

gente se concentra mucho en ir a estos espacios y creo que Tlalpan va a ser, otra vez, 

aprovechar este hub que tenemos para dinamizar y movilizar otras experiencias. 

Entonces yo creo que sí va a ser una muy buena experiencia para el visitante venga a 

Tlalpan.-- 

Concejala Fabiola Cerón Rivera: Es una invitación, ya les dejo por oficio a mis 

compañeras integrantes de la comisión, pero aprovechando que esta su director. El 

Instituto Roosevelt es una escuela que está en Huipulco, entonces el director se acercó 

a solicitar apoyo para encontrar un espacio donde realizar el tianguis turistico de sus 

alumnos ya graduados, ellos van a presentar sus stands con degustación y pues una 

muestra de todo lo que aprendieron en su carrera de turismo, entonces me parece 

importante, la escuela es privada, pero es muy accesible, es en costos y en ubicaciones, 

está en Huipulco, entonces es este sábado 27 de septiembre, a las 10 de la mañana, 
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